Дидактичний матеріал щодо формування правильної постави у дітей з вадами мовлення

Учитель предмету «Основи здоров’я» Ліпейко В.Ф. 

Причинами відсутності гармонійності фізичного розвитку у великої кількості дітей з патологією мови є: порушення зовнішнього дихання, відставання в розвитку грудної клітини і дихальних м'язів, недорозвиненість інший скелетної мускулатури, зниження рухової активності.

Розвиток рухових можливостей і фізичних здібностей знаходиться в прямій залежності від стану вегетативних функцій (серцево-судинної і дихальної систем), що забезпечують рух.

Ця проблема надзвичайно актуальна, так як аеробні можливості і розвиток дихальної мускулатури є визначальними в розвитку мовної діяльності.

Говорячи про мовленнєві вади, треба відзначити, що чим складніше порушення, тим, природно, з більшою складністю дитина відтворює мову, у нього погана мовна тренування (йде порушення мовного апарату, дитина не говорить, не тренується), а через це страждає дихальна  система.

Через порушення дихальної системи порушується частота дихання, а, отже, йде «збій» у системі кровообігу і серцево-судинній системі.

Якщо правильно вибрати навантаження, можна домогтися гарних результатів: більш продуктивної роботи серця і легенів, поліпшення циркуляції крові, більш ефективного постачання киснем всіх органів і систем організму.  Отже, існує можливість підвищити функціональний стан опорно-рухового апарату і показники фізичного розвитку.

Таким чином, багато наукових даних свідчать про те, що особливості розвитку рухової сфери обумовлені функціональним порушенням деяких фізіологічних систем, недостатнім розвитком мови. Особливості рухової сфери дітей обумовлюється цілим комплексом причин. Однак вплив їх мовних обмежень досить значні.  Тому потрібно шукати якомога більше нових засобів для корекції порушень у розвитку.

У заняття повинні бути включені як загальні, так і індивідуальні вправи.  Загальні вправи займають більшу частину часу, оскільки ряд вимог, наприклад, зміцнення мускулатури спини і живота, збільшення рухливості хребта не тільки збігаються при корекції різних видів постави, а й є основними на всіх етапах тренування.

 Основний етап всього курсу занять (за цілий навчальний рік) - тренувальний.  В цьому періоді виконуються вправи з предметами, обтяженнями, на координацію рухів, тренування рівноваги, рухливість хребта, на самовитяжіння, з індивідуальним підходом до деформації хребта.  У заняття включають вправи біля стінки ... 
А також в заняттях широко поширені вправи з використанням книг, мішечків з піском тощо.

Для вирішення ряду основних завдань в заняттях для дітей з порушеннями мови використовується як стандартний, так і нестандартний інвентар, в тому числі книги, що є завжди під рукою.
Для формування навички правильної постави під час ходьби дитина повинна йти не опускаючи голови, з прямою спиною.  Щоб привчити дитину не нахиляти голову вперед, треба дати йому поносити на голові невелику книгу (200 г).

Виконується ходьба з книгою на голові вперед, назад, в сторони.  Ходьба чергується з зупинками, під час яких підключається робота рук в різних положеннях.  Використовуються різні види побудов, перебудувань, ходьба по і проти годинникової стрілки, в колону, врозтіч, але основна умова - збереження правильної постави.

Виконуються вправи на місці в різних вихідних положеннях з різними рухами голови, рук, ніг.

Книга при виконанні вправ знаходиться на голові, на плечах, в руках.

При підніманні рук вгору діти обов'язково повинні піднімати і голову;  домогтися цього легше, якщо у дитини в руках книга, обруч, палиця, мішечок з піском і на нього треба подивитися.

Як результат, у дітей зміцнюється м'язова система, органи дихання і кровообігу, удосконалюється координація рухів.  Усе це сприяє формуванню правильної постави і як наслідок поліпшення мовних можливостей.
